



Către: INCORPORO S.R.L.
Domnului Ștefan Deleanu
Ref.: Clarificări CAEN Rev.2



Stimate domn,

Urmare a solicitării dumneavoastră, înregistrată în cadrul direcției noastre cu nr. 46194/SLC/28.12.2023, vă comunicăm următoarele:

1. CAEN Rev.2 reprezintă clasificarea statistică națională a activităților economice din România ce asigură identificarea tuturor activităților și codificarea lor într-un sistem unitar, dar nu reprezintă un instrument/act normativ de reglementare a diverselor domenii de activitate din economia națională, acestea fiind reglementate prin legislația proprie fiecărui domeniu în parte.

2. Notele explicative aferente entităților de clasificare din CAEN Rev.2 nu au un caracter exhaustiv, ci unul exemplificator, fiind menite să ofere sprijin utilizatorilor în identificarea activităților economice în cadrul clasificării. Absența nominalizării explicite a unor activități/servicii în notele explicative aferente diverselor entități de clasificare din CAEN Rev.2, nu semnifică neapărat excluderea acestora din clasa de activitate respectivă și nu implică o interdicție a operatorilor economici de a desfășura acea activitate ca fiind ilegală sau nereglementată.

3. Identificarea/codificarea activităților principale și/sau secundare ale operatorilor economici în structura CAEN Rev.2 constituie o condiție necesară dar nu și suficientă pentru performarea acestora și nu exonerează operatorul economic de obligativitatea respectării tuturor prevederilor legale specifice domeniului său de activitate. Încadrarea activităților economice în entitățile de clasificare din CAEN Rev.2 nu reprezintă o acreditare sau autorizație de funcționare a societăților comerciale, acestea fiind reglementate de legislația specifică existentă.

4. Clasificarea activităților din economia națională - CAEN Rev.2 nu face asocieri și/sau nu stabilește relații de interdependență între activități și mijloacele (mașini, utilaje, instalații, echipamente, inclusiv echipamente IT și produse software/programe informatice) necesare performării acestora (activităților). Altfel spus, încadrarea activităților economice în entitățile de clasificare din CAEN Rev.2 nu este condiționată de mijloacele tehnice utilizate în performarea activităților respective.

5. În Anexa la H.G. nr. 656/1997 privind aprobarea CAEN, precum și în partea introductivă a Anexei la Ordinul 337/2007 privind actualizarea CAEN, se regăsesc toate informațiile necesare și suficiente cu privire la aplicarea/utilizarea Clasificării activităților din economia națională, inclusiv cele referitoare la clarificările propuse de dumneavoastră.

Având în vedere atât aspectele de mai sus cât și problematica prezentată în scrisoarea dumneavoastră, precizăm că Institutul Național de Statistică, potrivit legii de organizare și funcționare, oferă asistență/consultanță tehnică cu privire la identificarea/încadrarea activităților economice în CAEN Rev.2 sau referitoare la orice alte aspecte aparținând domeniului său de activitate, respectiv cel statistic, dar nu este o instituție de arbitraj între operatori economici și diverse entități și/sau autorități ale statului și nici abilitată să emită clarificări instanțelor de judecată cu privire la justa ori eronata interpretare a Clasificării activităților din economia națională - CAEN Rev.2 în diferite spețe aflate pe rolul acestora, acestea neintrând în sfera atribuțiilor sale legale.

Precizăm, de asemenea, următoarele:

- *Răspunsurile formulate de INS cu privire la identificarea/încadrarea activităților economice potrivit structurii CAEN Rev.2 reprezintă opinia/punctul de vedere al instituției, având un caracter de recomandare și nu constituie un act cu forță juridică obligatorie pentru operatorii economici și/sau în fața autorității și instituțiilor publice române sau străine.*
- *Operatorii economici au libertatea de a-și defini în mod independent propriul domeniu de activitate (principal și secundar) în raport cu activitățile efectiv desfășurate, activitatea principală fiind cea activitate care contribuie în cea mai mare măsură la valoarea adăugată totală a unității/societății.*
- *Utilizarea altor coduri CAEN Rev.2 decât cele recomandate de INS pentru definirea domeniului de activitate al societății revine în întregime în responsabilitatea operatorului economic respectiv.*

Cu stimă,

Lucia Cecilia SINIGAGLIA

DIRECTOR GENERAL